

REDACCIÓN:

Calle de San Bartolomé, núm. 32.

Teléfono n.º 6.

PRECIOS DE ABONO

Table with 2 columns: Abono type (Un mes, Trimestre, Anual) and Price (Ptas.).

Los manuscritos no publicados no se devuelven

LA ÚLTIMA HORA

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Edición de la noche

ADMINISTRACIÓN:

Plaza de Cort, números 14 y 16.

TELEGRAMAS: HORA—PALMA

Anuncios, reclamos y comunicados

Centro de Anuncios

Plaza de Sta. Catalina, núm. 10

Núm. suelto. 5 cts.

Id. atrasado. 10 »

Las lenguas regionales

Leemos en El Español de Madrid, los siguientes párrafos que copiamos por referirse a un asunto de actualidad palmeña...

«Se comprende la indignación—caso fingido—de los hombres políticos que cometen la ligereza de llamar separatistas al llano. Obispo de Vich, señor Morgades, presentado por la diócesis de Barcelona, porque ha recomendado que se enseñe en catalán la doctrina cristiana. La Iglesia en España y en todas partes, ha utilizado los dialectos y las lenguas regionales para la enseñanza divina, y eso ha sido grandemente provechoso a los intereses del catolicismo.»

Todos los ministros, incluso el señor Romero Robledo, han respetado esa costumbre, que es un nuestro país un derecho de los particulares de la Iglesia por virtud del art. 87 de la ley de 9 de Septiembre de 1857, según el cual la doctrina se enseñara por el catecismo que señale el Prelado de la diócesis; y como esta facultad es absoluta, los Obispos la han utilizado para su obra moral en el sentido en que lo ha hecho el padre Morgades.

Lo que pasa ahora ocurre desde siempre en España, y ni aún el señor Romero Robledo se atrevió a ir contra ese artículo de la ley Moyano cuando prohibió al clero vascongado los sermones en la lengua del país. Por cierto que nadie hizo caso de la prohibición, y obtuvo la prensa, con la denuncia de los sermones carlistas en vasco, un resultado más positivo en favor de la corrección, que las circulares a tradas del señor Romero Robledo.

El último caso que puede citarse no es el del padre Morgades: es el del reverendo Obispo de Mallorca, D. Pedro Juan Campins, el cual no se ha mucho declaró en el Boletín Oficial Eclesiástico de la diócesis balear que los niños debían estudiar la doctrina por un Compendio que el mismo Prelado señalaba; Compendio escrito en la lengua de aquel a región, y ni el padre Campins es separatista, ni lo son todos los Obispos, celosísimos de sus deberes, que buscan los medios para que cuanto antes los niños conozcan la doctrina cristiana.»

El Regionalismo

Artículo de «La Veu de Catalunya»

Bajo el epígrafe «Lo que se somos», ha publicado La Veu de Catalunya un artículo muy comentado, del cual tomamos estos conceptos:

«Creemos que la humanidad está distribuida por obra de Dios en agrupaciones socialistas naturales, formadas por la comunidad de lengua, de carácter y de aspiraciones, iguales en derechos entre sí como los hombres en la sociedad civil, y como éstos, destinados a vivir, no en el aislamiento, sino asociadas para trabajar en la obra del bienestar propio y del progreso común; pero asociadas, no dominadas las unas por las otras.»

«Creemos en la nacionalidad catalana, esto es, en que una de estas agrupaciones naturales, base de la sociedad internacional, es la de los hombres que habla la lengua catalana, y viven el derecho catalán, y sienten y piensan con estas modalidades catalanas que los separa de la manera de hablar; sentir y pensar de los otros hombres, sean como sean, tanto si se llaman españoles como franceses.»

«Creemos que la nacionalidad catalana como todas las nacionalidades, tiene derecho a darse la organización política que quiera, la que responda más a su temperamento a sus necesidades y a sus intereses, y a adoptar en sus relaciones con otros pueblos la actitud que más le convenga, siempre armonizando sus intereses con el bien común de la humanidad.»

«Por eso creemos que las nacionalidades de un golpe constituidas en Estado, se juntaron federativamente hasta formar una verdadera sociedad internacional, que sea para el progreso de las naciones lo que fué el establecimiento de la sociedad civil para el progreso de los individuos.»

«Por eso hoy no somos separatistas ni francesistas, ni tampoco separatistas. Por eso no sabemos si lo seremos algún día.»

«No somos apañonistas, porque encontramos en la centralización francesa actual un enemigo más vigoroso y temible que la centralización castellana; un enemigo capaz de adormir a nuestro pueblo a fuerza de bienestar material.»

«No somos separatistas, porque entendemos que esta solución hoy es perjudicial a Cataluña, y porque aunque lo conviniese es irrealizable sin acontecimientos que harían retrasar en siglos la marcha ascendente de la cultura catalana.»

«No somos españolistas, porque el Estado español es incorregible, y antes de gobernar bien y honradamente y dar satisfacción a las aspiraciones de Cataluña, preferirá que todo se hunda.»

«Por eso seríamos españolistas si los gobiernos de España emprendiesen seriamente el camino de las reformas y dicen a Cataluña una completa autonomía. Por eso ayudaríamos en esta obra a quien lo hiciese, fuese quien fuese, se llamase como se llamase, tanto se fuese de un partido ó de otro ó de ninguno, tanto si fuese hombre civil como militar aunque antes hubiese corrompido cien elecciones ó hubiese fusilado cien Reales.»

«Los sucesos de estos días han hecho

saber a los políticos españoles de acá y de allá del Ebro una cosa de una gravedad extraordinaria, y no que Cataluña quiera ser francesa (eso es aspiración de minoría), sino que a Cataluña le es absolutamente indiferente el Estado español.»

«Y cómo puede ser de otra manera si el Estado español se le presenta siempre como Estado forastero, se le rige con gobernadores que no son catalanes y le administra justicia con tribunales de gente que no estima nuestro derecho ni entiende nuestra lengua y la administra con empleados que no son de la tierra y la impone siempre el castellano, desterrando en todas partes la lengua catalana?»

«Si en Madrid quieren que Cataluña sea española, han de hacer que se encuentre bien dentro de España.»

«Nosotros, que a todas las soluciones preferimos la de Cataluña autónoma dentro de España, ya les hemos dado la voz de alarma.»

El Congreso católico

Se ha prorrogado hasta el 10 de Agosto el plazo para admitir Memorias acerca de los puntos de estudio de que están encargadas las secciones de Congreso católico que se celebrará en Burgos.

Las solicitudes de inscripción para socios titulares y honorarios se recibirán hasta el 48 del próximo mes.

Las señoras pueden inscribirse como socias de honor y asistir en tal concepto a las sesiones.

Hasta ahora han contestado más de treinta prelados a la invitación del arzobispo fray Gregorio Aguirre.

Sábese que concurrirán a él los cardenales Nava de Bonté, Nancio de San Sebastián, Sancha, Cacejares, Casaña y Martín de Herrera, así se lo permite su cargo; los arzobispos de Valencia y Sevilla, el obispo de Santiago de Compostela, el obispo de Madrid-Alcalá, todos los obispos aragoneses de Burgos, los de Salamanca, Parzona, Tortosa, Barbastro, Tey, Oviedo, Astorga, Barcelona, Zamora, Tenerife, etc.

Invitados por el arzobispo de Burgos, es probable que asistan al Congreso muchos de los obispos latinos de la América del Sur que se encuentran en Roma actualmente.

El quinto Congreso católico nacional se inaugurará el día 30 del mes inmediato.

Los carlistas

La medida contra Cerralbo

París 29.

El marqués de Cerralbo declara en Le Matin que a pesar de cuanto han dicho los periódicos italianos y franceses, jamás ha pensado pedir al gobierno de la república la derogación de la orden de

internamiento en los departamentos situados al Norte del Loira.

Afirma el marqués que la orden fué dictada sin que interviniese la embajada de España en París.

En este punto está equivocado el jefe carlista.

La medida fué adoptada por el jefe del gabinete y ministro del Interior, Mr. Waldeck Rousseau, en virtud de una reclamación amistosa formulada por el Sr. León y Castillo el día en que dió cuenta por telegrama de la conferencia celebrada entre esos dos personajes.

Si reservó la noticia, que me fué facilitada en el ministerio del Interior, fué guiado por el deseo de no entorpecer el cumplimiento de la orden.

Esa fué comunicada aquel mismo día por la tarde al prefecto de los Bajos Pirineos; pero éste no podía cumplimentarla hasta la mañana siguiente.

Fuó adoptada la medida por haber llegado la reina regente a San Sebastián y por parecer impropio que junto a la residencia de esa augusta señora continuaran haciendo alardes de impunidad los agitadores anárquicos.

Los carlistas se equivocan si creen que estamos en los tiempos del duque de Decazes.

El actual gobierno de Francia, guiado por simpatías a España y por la consideración que le inspira la reina regente, está dispuesto al parecer a llegar hasta la arbitrariedad para impedir los manejos de los partidarios del pretendiente.

Los fusiles del «Firefly»

Los abogados del armador del yate inglés «Firefly», cuyo cargamento de fusiles fué decomisado por los funcionarios de aduanas francesas, han apurado todos los recursos para lograr que sea levantado el embargo, y han protestado, no sin razón tal vez, pues el comercio de armas es perfectamente lícito, según la legislación francesa, aun cuando esas armas sean destinadas a ser vendidas dentro del territorio de la república.

Sin embargo, el ministro de Hacienda, Mr. Caillaux, ha dispuesto que los 4 000 fusiles decomisados continúen embargados y depositados en el almacén bajo la custodia de los empleados de aduanas, hasta la fecha del 18 de Octubre próximo, día en que se verá el asunto ante el tribunal, en vez de devolver el cargamento.

Actitud tan resuelta por parte de un gobierno extranjero, debía dar que pensar a los carlistas.

Verdaderamente esa actitud no se adoptaba sino cuando el gobierno francés ha adquirido convicción fundadísima de que las circunstancias de España son hoy muy distintas de aquellas en que estallaron las anteriores guerras civiles.

La intervención extranjera

No hay que ponerlo en duda. Cualquiera intencionalista carlista en caso de que no fuera sofocado al día siguiente, daría

ocasión a una acción internacional que nos sonrojara y coronaría nuestros desastres.

Tendría esa acción por principal objeto intervenir para proteger los intereses financieros de los industriales ingleses, alemanes, belgas y franceses, y sería el resultado inmediato en sentido militar ó carlista.

Esa intervención, aplicada a Grecia hace un año, acaba de ser indicada nuevamente con motivo de las divergencias entre Inglaterra y el Transvaal.

Para mezclarse en los asuntos de España podrían alegar las potencias que nuestra nación lleva un siglo de inauguraciones continuadas y no acabará de constituirse definitivamente por sí misma.

Esto es intolerable, a juicio de algunos estadistas europeos, y esa opinión es bien conocida en ciertos círculos españoles que de ello tienen comunicación por personas determinadas.

No se trata ahora de los intereses dinásticos, sino de los intereses de la patria, expuesta por algunos inconscientes a ser convertida en otra tónica de Orleáns.

ARZUBIALDE

(De El Imparcial.)

Pastoral del cardenal Sancha

Es aquí alguno de los párrafos de este importante documento, en el cual el primado se lamenta de los ataques dirigidos contra los consejos al clero y fieles de su diócesis.

«Lejos estábamos de pensar, amados hermanos é hijos nuestros, que nuestro modesto trabajo, titulado Consejos... publicado con fecha 25 de febrero del año actual, hubiera de levantar fuera de nuestra archidiócesis tempestades tan violentas y ataques tan extremados como los que le han venido, no de parte de los enemigos de la Iglesia, sino de los que se precian ser sus más conspicuos defensores.»

Perdonamos desde luego a todos los que, ocultando su nombre, nos han calumniado é injuriado gratuitamente por medio de la prensa periódica, del anónimo, del folleto y de alusiones de anáfora, mas ó menos veladas y directas, y aún apuntando alguna vez amenazas que no caben en espíritus creyentes y nobles.

Esa actitud abiertamente hostil nos ha parecido tanto más extraña é infundada, cuanto que en nuestros Consejos no hemos mencionado ni determinado persona alguna, ni colectividad que pudiera darse por aludida.

Tal vez con ellos viera a frustrarse algún plan misteriosamente organizado y de Nos ignorado, y que sin intención alguna de nuestra parte, se sintieran mortificados algunos espíritus, y se entregara

108 —
«¡Ira de Dios!—exclamó el Muerte de los Valientes.
—«¡Está loca!—murmuró la Morena.
—«No estoy loca y vengo a salvarlos de un peligro a todos,—dijo la Chata con un acento tan convencido y firme que hizo estremecer a todos.—Rocambol se ha sometido al prefecto de policía y Rocambol es hoy de la policía.
—«¡Mientes!—gritó el Muerte de los Valientes.
—«A fe de ladrona que digo la verdad.
A los murmullos y comentarios en voz baja sucedió un tumulto espantoso.
La Chata levantó la voz de tal manera, que se hizo oír de todo el mundo, y acuso sin rodeos ni embajes a Rocambol diciéndole que era un traidor.
Contó lo que había pasado en San Lázaro; habló de Timoleón, y apoyó cada aserto con una prueba, y habló con una elocuencia salvaje que arrastró al cabo al auditorio.
Hasta el mismo Muerte de los Valientes sintió que se quebrantaba su convicción.
Un solo hombre habría podido protestar energicamente y defender a Rocambol.
—«¡Gan el Matarife; pero éste se halla

109 —
Comprendió, ó mejor dicho, adivinó Rocambol todo esto.
Estaba a medio vestir, sin armas, con la camisa desbrochada, su aristocrática cabeza echada hacia atrás, con un movimiento de suprema fiereza.
Permaneció durante un momento silencioso, tranquilo, con los brazos cruzados sobre el pecho. Afrontando con serena mirada la tempestad, miró, sin abandonar su impassibilidad, a aquella masa de hombres, y lo hizo con una de aquellas miradas de la que brotaban por millares aquellas chispas magnéticas que le hacían dominar los corazones más rebeldes y endurecidos.
Las vociferaciones se convirtieron de pronto en murmullos, y éstos cesaron en seguida.
Aquella mirada pesaba sobre los bandidos como una amenaza desconocida y terrible, y hasta el mismo Pastelero se puso pálido.
Bajo entonces Rocambol el último peldaño de la escalera y se fué en dirección al antiguo jefe de los asoladores.
El Pastelero retrocedió.
—«Eres tú,—le dijo,—el que sostiene que yo soy un sopión (confidante) ó un pollicante?»

110 —
Aquellos hombres, que vivían en perpetua rebelión contra la sociedad y que generalmente atronaban la taberna con el estrepito de sus ruidosas orgías, guardaban a la sazón la mayor compostura, andaban de puntillas, hablaban en voz baja y no se ocupaban más que de una cosa; del pronto restablecimiento de Rocambol.
Eran muchos los asoladores que, habiéndose hallado en la taberna, esa noche en que le llevaron a ella, no le conocían.
Y éstos hacían preguntas sin fin.
—«¿Cómo era?»
—«¿Joven ó viejo?»
—«¿Era buen mozo?»
La Morena decía que era hermoso como el sol.
—«Pues por esa razón no será para mí chico,—respondió con tono despectivo la Morena, que también tenía sus proyectos.
El Muerte de los Valientes procuraba apaciguar la disputa afirmando que Rocambol tenía un corazón muy grande y que dos mujeres cogían en el codo fácilmente.
Al día siguiente de la marcha del Pastelero, se presentaron en la taberna dos asoladores a los que no se había visto por ella hacía mucho tiempo.

111 —
Aquellos hombres, que vivían en perpetua rebelión contra la sociedad y que generalmente atronaban la taberna con el estrepito de sus ruidosas orgías, guardaban a la sazón la mayor compostura, andaban de puntillas, hablaban en voz baja y no se ocupaban más que de una cosa; del pronto restablecimiento de Rocambol.
Eran muchos los asoladores que, habiéndose hallado en la taberna, esa noche en que le llevaron a ella, no le conocían.
Y éstos hacían preguntas sin fin.
—«¿Cómo era?»
—«¿Joven ó viejo?»
—«¿Era buen mozo?»
La Morena decía que era hermoso como el sol.
—«Pues por esa razón no será para mí chico,—respondió con tono despectivo la Morena, que también tenía sus proyectos.
El Muerte de los Valientes procuraba apaciguar la disputa afirmando que Rocambol tenía un corazón muy grande y que dos mujeres cogían en el codo fácilmente.
Al día siguiente de la marcha del Pastelero, se presentaron en la taberna dos asoladores a los que no se había visto por ella hacía mucho tiempo.

112 —
Aquellos hombres, que vivían en perpetua rebelión contra la sociedad y que generalmente atronaban la taberna con el estrepito de sus ruidosas orgías, guardaban a la sazón la mayor compostura, andaban de puntillas, hablaban en voz baja y no se ocupaban más que de una cosa; del pronto restablecimiento de Rocambol.
Eran muchos los asoladores que, habiéndose hallado en la taberna, esa noche en que le llevaron a ella, no le conocían.
Y éstos hacían preguntas sin fin.
—«¿Cómo era?»
—«¿Joven ó viejo?»
—«¿Era buen mozo?»
La Morena decía que era hermoso como el sol.
—«Pues por esa razón no será para mí chico,—respondió con tono despectivo la Morena, que también tenía sus proyectos.
El Muerte de los Valientes procuraba apaciguar la disputa afirmando que Rocambol tenía un corazón muy grande y que dos mujeres cogían en el codo fácilmente.
Al día siguiente de la marcha del Pastelero, se presentaron en la taberna dos asoladores a los que no se había visto por ella hacía mucho tiempo.

ran por eso á desahogos apasionados en desquite del supuesto agravio. Con toda ingenuidad declaramos que al escribir el Opúsculo de referencia solo Nos propusimos daros á conocer las normas trasadas por nuestro Santísimo Padre Leon XIII para nuestra vida y conducta, especialmente en lo perteneciente á la obediencia y sumisión que debéis presentar á los poderes públicos constituidos.

De todos los impresos que se han publicado en contra, no de todo nuestro trabajo, sino de uno sólo de sus capítulos, escogido sin duda expreso, porque en él está iniciado, y no completo, nuestro pensamiento, que aparece explicado con más claridad y amplitud en los tres capítulos que le siguen, hay un folleto, bajo el título de Observaciones... sin nombre de autor conocido, é impreso y publicado en Sevilla, con aprobación y censura eclesiástica, según lo dice la portada del mismo.

En dichas Observaciones, guardando en apariencia formas de respeto, se combaten nuestros Consejos, se tergiversa la significación de muchas palabras, se inventan suposiciones, que nunca pasarán por nuestra mente; se suscitan cuestiones de que nunca hicimos mención, y después de muchas cavilidades y diltiños, y agudezas y mayor abundancia de tramas é hilvanos que de razones, concluye el escritor por negar que sean del Romano Pontífice las normas de conducta, de que queda hecha mención, y que son fruto de nuestra opinión personal, lo cual constituiría un acto de suma gravedad.

Con toda la sinceridad de nuestra alma manifestamos que en las reglas pontificias de referencia hemos inspirado nuestros Consejos, y que algunas de ellas las hemos copiado literalmente. Sin embargo de eso, confesamos que no somos infalibles, y que, por consiguiente, hemos podido equivocarnos de buena fe bien sea al apreciarlas y valorar su virtud y alcance, bien al haber aplicación de ellas al estado político y social de nuestro país.

Empero colocada la impugnación en los términos y forma que se ha planteado en las Observaciones, aún cuando si quiera por la mera presunción de derecho; lo verdad estaría en nuestro favor, y partiendo del principio inconcuso de que ni éste ni el censor eclesiástico, ni separadamente ni juntos, por grande que sea su cultura y sus prestigios, están dotados de infalibilidad, y que, por tanto, han podido equivocarse también en sus juicios, en vez de acudir, para vindicar nuestra enseñanza, á polémicas públicas, que lejos de guiar á satisfactoria solución, al contrario, suelen de ordinario excitar pasiones, encender los ánimos, contribuir á fomentar el escándalo, con perjuicio de la edificación y buen ejemplo que debemos dar á los fieles; creímos más propio de nuestro cargo episcopal, y más conforme con las reglas de disciplina eclesiástica, acudir, reverentemente, como lo hemos verificado, á la Santa Sede, apostólica, que es lo que en nuestro humilde sentir debió haberse hecho antes de publicar el folleto Observaciones, para que el romano Pontífice, Pastor supremo de ovejas y pastores de la grey cristiana maestro infalible de verdad, decidida lo que en un altísimo estima más conveniente. Por nuestra parte, acataremos y cumpliremos fiel y prontamente su soberana resolución, cualquiera que ésta fuere.

Entretanto, amados hermanos é hijos

nuestros, os recomendamos que, lejos de dejaros vencer de inquietudes é impaciencias, y de abrigar desconfianzas hacia los Consejos que os hemos dado, al contrario, mientras no sean desautorizados por el que es Padre amantísimo y Jefe augusto de la Iglesia de Jesucristo, estáis obligados á respetarlos y á prestar sumisión á la autoridad episcopal, de que sin mérito alguno de nuestra parte, y solo por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, estamos investidos para regir, gobernar y adcoctrinar los hijos de esta archidiócesis, confiada á nuestra solicitud.»

El Sr. Romero Robledo y el Fomento de Barcelona

Madrid, 31.—El Sr. Romero Robledo ha dirigido al presidente del Fomento del Trabajo Nacional la siguiente carta: «Veo que algunos socios buscan firmas para excluirme del Fomento. Yo ignoraba que figurase en él como socio honorario; título que se me otorga sin solicitud ni conocimiento mío. Pueden llegar ocasiones en que sea un honor renunciar al antes recibido; y por tal tengo, dadas las circunstancias, dejar de pertenecer á esa Sociedad. Español ante todo, creyendo á todas las provincias iguales en derechos y merecedoras de las mismas consideraciones, honjéame la ira que demuestran contra mí los que aspiran á sembrar diferencias y establecer privilegios incompatibles con la patria una, santa é indivisible.»—R.

DE IBIZA

El vapor directo

Se nos ruega la reproducción de este artículo, que ha visto la luz en el Diario de Ibiza.

«Por lo visto ya tenemos vapor, más ó menos directo á Barcelona. Como quiera que sea, debemos agradecer y dar las gracias á los que hayan conseguido esta reconocida mejora.

«Pero no es esto lo que Ibiza pide y necesita. Reconocido el favor, analicemos sus ventajas.

«Por de pronto, no es una línea nueva la que se plantea, puesto que enlazando los vapores que vienen de Barcelona con los que tocan en Ibiza, nos servimos de ella hace tiempo.

«La expedición, con que se nos favorece ahora, no es pues nueva, sino plágio de la establecida.

«Admitamos la enhorabuena que se nos da en uno de los últimos escritos que han visto la luz en este periódico y tomando por punto el escrito, tendremos que el «nuevo vapor» saldrá de Ibiza los jueves á las siete de la mañana, empleando siete u ocho horas para llegar á Palma; añadamos solo tres horas de estancia en la capital; son diez horas y otras dieciséis ó dieciocho que necesitan los vapores, sobre todo el «Cataluña», para llegar á Barcelona, forman un total de veinte y seis horas, por lo menos, para salvar una distancia de cincuenta leguas; esto suponiendo que no haya demoras, conveniencias y trasbordos, que si los habrá, porque tres horas es poco tiempo para descargar y cargar y porque la compañía no cuenta con vapores suficientes para su tráfico.

«De modo que podríamos conformarnos con ir á Barcelona en treinta horas, es decir lo que emplea un barco de vela con buen tiempo.

«No contemos ahora los días de mal tiempo, en que el vapor se detendrá en Palma, su puerto natural, hasta que abandone.

«Falta saber ahora la tarifa que aplicará la Empresa á pasaje y carga, que seguramente será la cuenta de la vieja: tanto de aquí á Palma y lo consiguiente de Palma á Barcelona, con lo que tendremos que, emplearemos treinta horas en salvar una distancia que un vapor correo, de buenas condiciones debiera atravesar en dieciséis y que pagaremos lo que no paga ningún pasajero de Europa por una travesía de 160 millas; esto con buen tiempo, que con mal tiempo se expone cualquiera, á estar embarcado una semana para llegar á Barcelona.

na. Con estos antecedentes véase la ventaja que reporta al pobre pasajero que se maree teniendo que sufrir treinta horas mortales de ansias y penalidades, porque las horas de escala no deben descontarse para el infeliz que se maree.

«Por otra parte, Ibiza quiere el vapor rápido y directo tanto para la comodidad del pasajero como para dar salida á su única riqueza, que es la agrícola y, con estas condiciones, haga V. un viaje de «recreo» ó mande V. un cuñado de frutas ó una jaula de gallinas ó conejos que, con buen tiempo estarán 30 horas y con malo, varios días.

«Luego dirán que la línea no produce, que no hay pasaje, que no hay comercio... Un práctico en la materia, calcula en cinco mil toneladas las mercancías que vienen al año de Barcelona y en tres mil el movimiento de pasajeros.

«Poco es, pero no es así como se consigue y aumenta ese poco.

«No es el despecho ni la envidia lo que mueve nuestra pluma; al contrario, reconocemos los esfuerzos que se han hecho para conseguir esta nueva línea y lo agradecemos.

«Pero no vemos la tostada, ó sea la ventaja. El pasajero que pueda, empleando, casi el mismo tiempo y algunas pesetas más, ir á Barcelona por Valencia, y carga, no habrá ninguna.

«Creemos que cuantos han tomado parte en este vital asunto pudieran haber pensado mejor las cosas y haber gastado sus intujos con más provecho.

«No nos quejamos nosotros de de vías comunicación que, en verdad son más que bastantes; nos quejamos de la mala disposición de estas vías y pudieran conciliarse las expediciones de modo que, no gravando al Tesoro ni á la Empresa de vapores, fueran beneficiosos á la provincia general y á Ibiza en particular. Tenemos hoy el vapor de Alicante que casi huelga por completo por ser muy poco el tráfico con aquel puerto, cuyo tráfico puede servirse perfectamente de la línea de Valencia.

«Son dos líneas casi paralelas y el paralelo debe rechazarse siempre en toda línea de explotación. Suprimáse pues la línea proyectada que, de poco sirve y que ha de dar fatal resultado á la Empresa y sustitúyese por la de Alicante que arrastra una vida efímera.

«Podría este vapor de Alicante seguir este ó parecido itinerario: De Barcelona (digamos los lunes) á las tres de la tarde para llegar á Ibiza los martes al amanecer.

«De Ibiza el mismo martes para llegar el miércoles á Barcelona.

«Del miércoles al lunes podría este vapor hacer una expedición supletoria á Palma, que tiempo le sobra, toda vez que nos conformamos con una expedición directa semanal.

«Este vapor de Barcelona á Ibiza podría ponerse en connivencia con el que viene de Valencia, con el fin de que la correspondencia pudiese llegar á Palma con relativa celeridad.

«En este plan solo vemos un insignificante perjuicio para Alicante que, para nada necesita nuestros vapores y muchas ventajas para la Provincia, puesto que son muchos los pasajeros de Palma, que aprovechando el nuevo ramal, van á Madrid por Barcelona, con pocas horas de diferencia; de tal modo es así que la línea de Alicante ha perdido gran parte de su importancia puesto que de Madrid se viene hoy bien, por Barcelona.

«Es de tanta importancia el establecimiento de una línea directa y rápida á Barcelona que nos conformáramos con una sola expedición semanal á Palma, si á la empresa no le convenía poner otro vapor en relación con el de Ibiza á Barcelona. No creemos por tanto que se necesiten nuevas subvenciones, sino emplear con provecho las ya establecidas.

«Este plan sería beneficioso á Ibiza, á Palma, á la Empresa y al Tesoro.

«Meditemo bien, los que tanto han trabajado en este asunto y ojalá que al reconocer sus esfuerzos podamos reconocer también las ventajas.»

NOTICIAS

Trescientas españolas en libertad

Telegrafían de Manila que han llegado á dicha capital trescientas mujeres españolas que estaban en poder de los tagalos y que fueron libertadas por una columna yanqui.

El Casino Español de Manila atenderá á las libertadas hasta que puedan embarcar con rumbo á España.

Horrible incendio

Valladolid, 29.—En la calle de Teresa Gil ha ocurrido un terrible incendio. El fuego se inició en una barbería, comunicándose á la casa contigua.

De entre los escombros ha sido extraído el cadáver de una mujer.

Tormenta.—Varias desgracias

Sevilla, 28.—Ha descargado una imponente tormenta sobre esta capital. Una chispa eléctrica cayó en el embarcadero de Puerta Barqueta, donde se bañaban unos mozaibetes.

Varias personas que se encontraban en el muelle cayeron al agua.

La exhalación mató á Antonio Padoba, de veintitrés años, incendiando sus ropas, quedando el cadáver desnudo, presentando un aspecto horrible.

Junto á éste cayó Antonio Oiva, que fué llevado á la Casa de Socorro casi asfixiado. Después de asistido condujéronlo al Hospital. Los trenos fueron formidables y el aguacero violento, produciendo gran alarma en la población.

El pararrayos de la cochera de los tranvías eléctricos recibió otra exhalación. En la zapatería de la calle de Correduría cayó otra.

Estas no produjeron desgracias ni desperfectos. Se dice que otro chispa cayó en la huerta de San Bernardo.

Los servicios telegráfico y telefónico quedaron interrumpidos.

Tren botijo

Alicante, 27.—Ha llegado el tercer tren botijo de la temporada, conduciendo cerca de 800 bañistas.

Han sido recibidos en la estación por las autoridades, músicos del pueblo y numeroso gentío.

Con este motivo reina extraordinaria animación en las calles y playa.

Máximo Gómez

Según un cablegrama de Nueva York, dícese allí que Máximo Gómez, hijo de Santo Domingo, se va á presentar candidato á la presidencia de la República Dominicana.

Denuncia

El director de Administración local ha denunciado á los tribunales un artículo que publicó la revista El Secretariado, en el que se denunciaban algunos abusos, dándose á comprender que en ciertos exámenes verificados hace poco se exigió para la aprobación de los opositores 50 duros á cada uno.

Hoy

hemos repartido el número de la interesante revista

LA ÚLTIMA MODA

Este número está dedicado en su mayor parte á las últimas novedades del género de lencería.

La Económica

NUOVA FÁBRICA DE GAS—PALMA

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado en sesión de 30 Junio último poner en circulación la segunda serie de acciones consistente en 2.400 de á cien pesetas cada una.

Al efecto queda abierta la suscripción á las mismas en el domicilio del Sr. Director gerente, calle de Montenegro, número 9 todos los días laborables de diez á una hasta el día 6 de Agosto próximo.

El pago de dichas acciones se efectuará en la forma y plazos siguientes: 1.º—Dividendo pasivo de 25 pesetas por acción en el acto de suscribirse.

2.º—Dividendo pasivo de 25 pesetas por acción durante el mes de Octubre próximo.

3.º—Dividendo pasivo de 25 pesetas por acción por todo el mes de Diciembre del corriente año y 4.º—Y último Dividendo pasivo de 25 pesetas por acción dentro de los 30 días siguientes á la inauguración oficial de la Fábrica.

Palma 5 Julio de 1899.—El Presidente, Joaquín Gual de Torrella.—El Secretario, Miguel Binimelis.—Por La Económica, El Director gerente, Bernardino Borrás.

—[106]—

Les enteraron de lo que pasaba, pero pareció á todos que no participaban del entusiasmo general.

Y hasta fruncieron el entrecejo. —Sola muy libres y podéis hacer lo que creáis más conveniente,—dijo uno de ellos.—¿Qué apodaban el Guillotinado.

Este apodo tenía su origen en que habiendo sido condenado á muerte le conmutaron esta pena por la inmediata y después se fugó del presidio.

«Era un hércules, que partía con los dedos una moneda de cinco francos.

—Haced lo que queráis,—repitió,—pero no sé porque tengo la idea de que os haréis de menos al Pastelero.

—¡Un holgazán! —dijo la Morena.

—¡Un hombre que no servía para nada! —exclamó la Mexica.

El Guillotinado y su compañero cambiaron una mirada y ésta tan llena de ironía, que llamó la atención á el Muerte de los Valientes, que exclamó:

—¡Oye, tú! Si tienes que hablar algo de Rocambole lo dices... —¿Yo? ¡Nada! —contestó el Guillotinado y se sonrió.

—Entonces cállate y muerte la sin hueso.

—Y al es cierto lo que decís,—añadió

—[111]—

Y, al verle, retrocedieron todos los que vociferaban. ¡Era Rocambole!

XV

Si alguna vez había tenido necesidad Rocambole de aquel extraño poder de fascinación de que le dotó la naturaleza, fué con seguridad en aquel momento.

En la taberna había una treintena de hombres y qué clase de hombres!

Salían unos de las cárceles centrales de Poissy y de Melun y algunos habían estado en presidio.

Otros, los más peligrosos quizás y no los menos feroces ni menos hábiles, eran aquellos que hasta entonces habían podido librarse de la acción vengadora de la policía.

Sobre todos ellos habían ejercido gran ascendiente el Pastelero.

Si durante un momento lo perdió, lo reconquistó de pronto y de una manera tan victoriosa y deslumbradora, que la obediencia con que hasta entonces habíanse cumplido sus órdenes, iba á trocarse en fanatismo.

—[110]—

ha ausente porque el jefe le enviara á París.

Y mientras que el tumulto llegaba á su colmo entró un hombre en la taberna.

Era el Pastelero. Y hubo quien gritó: —¡Viva el Pastelero! ¡Muera Rocambole!

—¡Hay que cogerle y tirarle al agua! —vociferó el Guillotinado.

—No,—respondió la Chata,—prefiero ahogarle entre mis manos y clavarle las uñas en el cuello.

—¿Y si le cortásemos la cabeza?—preguntó uno de los presentes.

El Muerto de los Valientes callaba, faltándole muy poco para desentartar.

—¡Muera Rocambole! —gritaban los más.

El Pastelero triunfaba. Todos se agolpaban hacia la puerta del desván preparándose á subir, siguiendo al Pastelero, para hacer pedazos al que estaba al servicio de la policía.

De pronto se abrió aquella puerta y un hombre pálido aún, que se tambaleaba al andar, pero cuya mirada relampagueaba, apareció en el último peldaño de la escalera.

—[107]—

el Guillotinado con el mismo acento irónico,—¡mi compañero y yo nos vamos.

—¿Y por qué? —preguntó la Morena.

—Porque ni mi compañero ni yo tenemos ganas de arreglar nuestras antiguas cuentas con la policía.

—La policía no viene porque no tiene nada que hacer aquí,—replicó la Morena con acento digno.

—No te apures, comadre, que ya vendrá, estáte tranquila,—dijo el Guillotinado con aire misterioso.

Al oír estas palabras estremecióse todos.

Y el Muerte de los Valientes, que estaba de lado también de una fuerza hercúlea, se acercó con ademán amenazador al Guillotinado, diciéndole:

—¿Es que por ventura quieres hacernos creer que Rocambole es de la policía?

—Yo no digo nada,—contestó el bandido sonriéndose.

—Ni yo tampoco,—añadió su compañero con el mismo acento de ironía.

—¡Tra de Dios! —gritó el Muerte de los Valientes.—No me gusta que me digan las cosas á medias palabras.

—¿Cuálquera día que necesitáis ex-

Nuestra información

Meteorología de Cataluña y Baleares.

En un periódico de Barcelona encontramos el siguiente suelto que copiamos por referirnos á estas islas:

«Ayer, sábado, terminaron en la Granja experimental las sesiones de la Red meteorológica de Cataluña y Baleares. A ellas asistieron, además de otras personalidades invitadas, los Sres. Lozano, Ricart y Gil-ralt y Agulló, y numerosos observadores de la red, entre los cuales recordamos á los señores Garreta, de Falset; Montserrat, Xalabard y Serdà, de Ouidas de Montbuy; Roger, de Arenys de Mar; Serra de Canet; Planas, de San Feliu de Llobregat; Benaprà de Sitges; Cezador, de Vilatorrada; Parich, de San Juan Despí; Bolós, de Fiol; Fontseré, Llorens y Puig, de Barcelona, y algunos otros.

Aparte del caudal de observaciones personales y resúmenes climatológicos presentados por los asistentes á las sesiones ó remitidos por muchos de los observadores, á quienes no ha sido posible concurrir á ellas, habrá resultado fructífera la labor del primer Congreso meteorológico regional hábilido últimamente en la Granja, pues en él se han sentado definitivamente las bases de unificación y extensión de los trabajos de dicha red meteorológica de Cataluña y Baleares, bajo la base de la red de observaciones, cuyo número asciende actualmente á cincuenta.

El señor Gorris, después de la sesión de despedida, obsequió ayer con un espléndido banquete á los congresistas, habiendo sido la nota dominante del mismo la cordial amistad que une á cuantos con la mayor constancia vienen colaborando en los trabajos de la red y el deseo de que los particulares de otras regiones españolas secunden el esfuerzo de Cataluña y Baleares en los estudios climatológicos de nuestro país.

Esperamos dar dentro de poco la noticia de la constitución definitiva de la sociedad meteorológica en proyecto, cuyos estatutos serán desde luego, objeto de estudio por parte de una comisión especial del Congreso.

Se expidieron expresivos telegramas dirigidos á los señores ministro de Fomento Durán y Bas y D. José Cárdenas, fundador de las Granjas experimentales, haciendo fervientes votos por la prosperidad del país y la difusión de los conocimientos meteorológicos y agrícolas.»

D. Jerónimo Flores

El Boletín Oficial de ayer publica un Real Decreto confirmando la noticia que adelantamos acerca del nombramiento de Delegado de Hacienda de esta provincia.

Queda cesante, pues, nuestro particular amigo D. Jerónimo Flores, quien se asegura, ha sido víctima de las iras de los políticos. Se comprende fácilmente, sabiendo que el Sr. Flores había establecido en la Delegación costumbres nuevas, según las cuales no mandaban los políticos.

Dados los resultados administrativos que había obtenido el Sr. Flores este año último, y conocidas las cartas que le ha mandado el Ministro de Hacienda, era de esperar que lo confirmara en su puesto.

Hibas y Pordigé

Ayer en el tren de la noche regresó de su excursión á las cuevas de Artá y

del Drach y al pueblo de Santany el Dr. Sr. Ribas y Perdigo.

La acompañan en sus excursiones el Dr. Miguel Escalas, D. B. Obrador y su discípulo D. Adolfo Sagristá.

A las cinco de esta mañana han vuelto a salir para los pittorescos pueblos de Valldemosa, Dejá y Sóller.

Política y administración

Hemos tenido ocasión de hablar con el Sr. L'asada, quien nos ha manifestado que, si bien era verdad que se le habían hecho algunas indicaciones para capitanejar la minoría gamacista del Consistorio, lo era también que él no quería abandonar su posición independiente como concejal que le permitía sumarse a todos los grupos que a su entender defendían lo bueno en esta ó la otra ocasión.

Se dice que están por agruparse con los gamacistas los señores B. Bilón y Clar, que volvieron al Ayuntamiento como independientes.

Nuestros particulares amigos los concejales Sres. Company y Liadó, firmantes de la proposición referente a la reforma de los servicios de las oficinas municipales, nos manifiestan, hagamos constar que no es exacto tenga aquélla por primordial objeto restablecer la plaza que desempeñaba D. Juan Marqué.

Los Sres. Company y Liadó lo que se proponen es restablecer el orden y la buena marcha en aquella casa, haciendo que los empleados cumplan estrictamente con su deber, economizando plazas inútiles y crear acaso las que sean necesarias para equilibrar el servicio y encauzar la buena marcha que es necesaria y punto culminante en toda administración pulcra y ordenada.

Mallorca Católica

El diez del actual se celebrará al décimo quinto aniversario de la coronación de la Imagen de la Virgen Santísima que tanta veneración tiene en el Santuario de Lluch. Con este motivo el Ilmo. Obispo de esta Diócesis, cumpliendo el encargo de S. S. ha reanudado las indulgencias concedidas, teniendo a bien elegir el Aniversario de la Coronación y las solemnidades de la Asunción, de la Natividad y del Santísimo nombre de María para que en cada uno de los días referidos, desde las vísperas hasta la puesta del sol, puedan ganar los fieles indulgencias plenas: además cotidianamente y dentro del mismo periodo de tiempo, podrán ganar 300 días de perdón los devotos de María. Para conseguir dichas indulgencias, es necesario visitar el Santuario de Nuestra Sra. de Lluch confesados y comulgados.

Por la Secretaría de Cámara de esta Diócesis se recuerda a los Rvdos. Párcos, Vicarios, Capellanes de Religiosas y demás encargados de Iglesias ó Capillas, que el próximo día 15 festividad de la Anunciación es uno de los dos designados para verificar la Colección con destino a la Conservación de los Santos Lugares de Jerusalem.

Su Santidad León XIII se ha dignado conceder en la forma acostumbrada la indulgencia de la Porciúncula, a los que visitaren la iglesia de la Inmaculada Concepción de María, del exconvento de Capuchinos de esta ciudad.

Esta mañana se ha celebrado en San Francisco de Asís, solemne fiesta en honor de Nuestra Sra. de los Angeles.

A las nueve y media se ha cantado Tercia y a las diez y media la misa mayor, ejecutándose la partitura del Mtro. Paccini, dirigida por el músico D. Luis Cussini.

El sermón ha estado a cargo del Presbítero D. Bernardo Matas quien ha hecho un brillante discurso ensalzando las glorias de la Virgen.

La iglesia se ha visto bastante concurrida de fieles, durante todo el día y particularmente en la misa mayor.

Una cesantía

Entre los agentes de policía que el Ministro de la Gobernación ha declarado cesantes figura D. Pedro Maimó, que prestaba el servicio de ordenanza del Gobierno civil.

No le han valido al agente Maimó veintidos años de continuos y honrados servicios, premiados siempre, ya que no con otra cosa, con la felicitación y el aplauso de todos los Gobernadores que en tan largo periodo han ejercido mando en esta provincia.

La influencia del cacique se ha impuesto, haciendo inútil no solamente la laboriosidad y honradez del interesado, sino también las gestiones del Gobernador civil Sr. Alvarez Seréix que, amante siempre de la justicia, pidió al poder judicial la reposición del aludido ordenanza.

En Madrid no se enteran nunca de las necesidades y conveniencias de las pro-

vincias, por lo cual son muy frecuentes equivocaciones análogas a la que ahora lamentamos.

Los que viajan

En el «Bellver»

En este buque salieron ayer tarde para Barcelona, los señores D. Ramón Domanech y señores, D. José Mayol, don Luis Pujó, los diestros Torerito y Guerrero, el padre Manuel Carceller, D. Manuel Fortuny, D. José Otoner y algunos turistas.

En el «Cataluña»

En este buque han venido entre el numeroso pasaje los señores D. José Queigias, D. Eiviro Sans varios segundos tenientes, recientemente salidos de la Academia de Infantería, D. Francisco Casanovas y familia, D. Pelayo y Don Antonio Llompart, D. Catalina Moner y varios comerciantes que vienen de hacer compras.

También ha llegado, el apreciable joven y querido amigo nuestro, Manuel Bonet, que viene de Munich.

Este joven ha cursado este año, con notable aprovechamiento varias de las asignaturas que encierra allí la carrera Comercial.

En el «Lulio»

En este buque ha salido para Valencia, D. Balaz Zagama de Ferrero director de la «Conciencia Libre», que ha estado en Mahón para celebrar un meeting, en favor de la revisión del Proceso de Montjaich.

En el Ciudad de Mahón

En este buque ha venido el capitán de Administración Militar D. Luis Subirá.

Del mar

Esta mañana a las siete ha llegado a nuestro puerto procedente del de Barcelona, el vapor Cataluña, con el correo, pasaje y carga.

El Ciudad de Mahón ha llegado de Mahón a las cinco y media de la mañana, con el correo, pasaje y carga.

El Lulio ha salido para Ibiza y Valencia a las nueve y media de la mañana, con el correo, pasaje y carga.

El Bellver ha llegado esta mañana, a las siete en punto, de su destino sin novedad a bordo.

Comisión Provincial

Sesión de ayer

La presidió D. Mariano Canals asistiendo los Sres. Sans y Marqué.

Se acordó informar al Sr. Gobernador civil que procede desestimar un recurso de alzada interpuesto por D. Juan Marena, Mateu en alzada del acuerdo del ayuntamiento de Montuñi por el que se le requirió el ingreso de 2032 52 pesetas en los fondos municipales, cantidad de que se halla en descubierto.

Se acordó remitir el ministro de la gobernación los expedientes promovidos por los ayuntamientos de Costitx, Dejá y Esporlas para obtener la autorización necesaria para establecer arbitrios extraordinarios, a fin de cubrir el déficit que les resulta en sus presupuestos ordinarios, acordándose al mismo tiempo devolver a los ayuntamientos de Bajer y Santa Eugenia expedientes análogos en los cuales se han notado varias equivocaciones.

Se acordó autorizar el prohibimiento de varios expositos.

Se acordó hacer presente al Delegado de hacienda que no puede intervenir todos los ingresos del ayuntamiento de Formentera, sin que se haya satisfecho la cuota provincial.

Se acordó satisfacer una subvención de 250 pesetas al ayuntamiento de Muro para la reparación de sus caminos vecinales.

A instancia de D. Margarita Homar se acordó instruir expediente de extraviado de la acción n.º 6 del Teatro Principal expedida a favor de D. Eugenio Font Homar.

Acudiendo a lo solicitado por el presidente del Centro Instructivo obrero se acordó imprimir en la escuela tipográfica de la casa de Misericordia, con cargo al capítulo de imprevisos varios documentos de aquel centro.

Se acordó admitir en el departamento de dementes del hospital a dos individuos que padecen perturbación mental. Después de resolver otros asuntos de menos interés se levantó la sesión.

Caja de Ahorros-Monte de Piedad de las Baleares

ASOCIACIÓN DE BENEFICENCIA

Por acuerdo de la Junta Protectora el día 7 de Agosto próximo y siguientes necesarios de cinco a ocho de la noche y en la Sala de ventas de esta Asociación (Sol 19) se celebrará pública subasta para enagenar las garantías de los préstamos vencidos en Agosto de 1899.

Hasta el día 8 de Agosto a las ocho de la noche podrán los mutuarios cancelar ó renovar sus respectivos préstamos.

Palma 23 Julio de 1899.—El Vocal de turno, Antonio Sbert y Canals.

Noticias generales

Palma de Mallorca

Véase nuestra edición de la mañana.

La alcaldía de esta ciudad ha encargado al segundo comandante de la guardia municipal Sr. Payeras la más estricta vigilancia respecto a los servicios de limpieza pública.

El Sr. Payeras cumpliendo esas instrucciones recorre todos los días la ciudad a las primeras horas de la mañana, haciendo estremar la limpieza que verdaderamente estaba muy descuidada en muchas calles.

Todas las mañanas en la plaza del mercado un charlatan exhibe una niña, a la que hipnotiza y explota por espacio de varias horas, tomándola además por prestidigitador para vender unas hojas impresas con augurios y predicciones y unas yerbas que curan todas las enfermedades.

Convendría averiguar si el público corre peligro de ser engañado.

Se nos asegura que la fiesta que los vecinos de Lluchmayor, preparan para el día 13 del actual en honor de su patrona Santa Cándida, resultará solemnísimamente.

Los festejos consistirán en bailes al estilo del país, música, carreras y fuegos artificiales.

Aplaudimos la medida tomada por el Sr. Gobernador, de hacer embarcar para Barcelona los gitanos que vigan por esta ciudad.

El «Crédito Balear» ha recibido aviso para la admisión del cupón n.º 8 de las «Obligaciones Hipotecarias de Filipinas» Series A y B.

Mañana a las dos de la tarde se celebrará en el Restaurant de Cas Catalá el banquete con el cual obsequian a nuestros particulares, a nuestro ilustre paisano D. Damián Iañ.

Nuestro amigo D. Pedro de A. Borrás ha sido nombrado vices cónsul de Méjico en esta ciudad.

El teniente de alcalde Sr. Company ha impuesto una multa de 250 pesetas a un cortante de Cas Rafalets por vender carne en mal estado.

Otra multa de dos pesetas se ha impuesto al conductor de un carro de basura, en el cual conducía melones para la venta pública.

Se espera que a fines de la semana próxima llegará a esta ciudad el nuevo delegado de hacienda D. Francisco de Samir.

Los herederos de la Sra. Armengol repartieron ayer una peseta a cada uno de los mendigos y pobres de solemnidad de esta población.

Escusado es decir que con este motivo se reunieron en la calle de Armengol algunas miles de personas entre mujeres, ancianos y niños y que fué preciso que la guardia municipal mantuviera el orden.

Esta mañana ha vuelto a reunirse mucha gente, creyéndose que se repetiría la limosna.

La guardia civil del puesto de Ciudadela da cuenta de haber detenido a un individuo desertor de la escuadra francesa.

La del puesto de Santa María, da cuenta de la detención de dos individuos por sustracción de almendros.

La del puesto de Sanselas ha denunciado a un sujeto por pastoreo abusivo.

El presidente del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, ha enviado el título de socio corresponsal de aquella Asociación, a favor del Presidente de la Cámara de Comercio de esta ciudad don Mateo Bosch.

Se ha acordado el pago de la menauidad a las clases pasivas en la forma siguiente:

Días 2 y 3.—Retirados de Guerra y Marina.

Día 4.—Pensiones, Remunerativas, Regulares, Exclaustrados, Jubilados y cesantes.

Día 5 y 7.—Montepío Militar y civil.

Ayer noche la bomba del gas acetileno que tiene en el centro de las Bicicletas el Sr. Font, explotó a causa de haberse acercado demasiado la mecha cuando a estaban limpiándose, produciendo una leve herida en la mano a un

dependiente y el consiguiente suceso a los concurrentes.

Desconociéndose el domicilio de los repatriados que abajo se expresan, se les cita para que en el plazo de diez días comparezcan en el Juzgado de Remplazos del Ayuntamiento de esta ciudad. Gerónimo Escalas Bonet, Juan Carbonell Poquet, Pedro Bonet Grimalt, Miguel Dalmau Galmes, Miguel Quatglas Moragues, Jaime Clar Ribot, Jaime Fiol Calafat, Teodoro Hijosa Arenas, José Pons Rullán.

Los Parches de Wasmuth, son el mejor remedio contra los callos.

El Opal-Pasta absorbe las manchas como el papel la tinta.

Boletín religioso

Santos de mañana.—La Invencción del Cuerpo de San Esteban, proto-mártir.

Cuarenta Horas.—Continúan en la Merced, dedicadas a San Ramón Nonato a las seis se expone S. D. M. a las nueve Tercia y misa mayor. Por la tarde rosario, estación al Símbo, meditación y solemne reserva.

Cultos.—En la Merced, al anochecer, se hará un ejercicio muy devoto, con exposición del Copón en la Capilla de la Reserva.

—En el Centro de las iglesias pobres, día de Retiro, a las siete y media de la mañana, comunión general y plática, al anochecer, rosario, meditación y plática.

—En San Jaime, al anochecer, después del Rosario, se hará un ejercicio en honor de San Blas.

Noticias militares

Se ha dispuesto que el comandante D. Faustino García Quirós Mendez, regresado de Filipinas, con licencia en Baleares, pase a la cuarta región.

Los capitanes D. Santiago Zamel Ruiz del regimiento de Baleares n.º 2, al de España n.º 46, y D. Pedro Monje Thomás, de la zona de Toledo n.º 12 al regional n.º 2.

—Se ha concedido a los padres del soldado Antonio Gelabert Mut la pensión de 18'50 ptas anuales.

—Ha sido destinado al regimiento regional n.º 1 el teniente D. Jaime Riera que servía en el n.º 2.

—Por el juez militar se cita al soldado Juan Bautista Alcovar, natural de Sóller, para que comparezca en el plazo de 30 días en el cuartel de infantería de Logroño.

—Por la misma autoridad se cita al recluta Pedro Isern Juan para que en el mismo plazo comparezca en el Cuartel del Carmen de esta ciudad.

Boletín meteorológico

Nos quejábamos ayer porque el calor era tan sofocante como el día anterior. Hoy la temperatura ha aumentado más de dos grados y el calor es ya irresistible.

La humedad es muy grande lo cual contribuye a la pesadez del tiempo.

Estadística de Palma

Inscripciones en los Distritos Municipales CATEDRAL

Día 31.—Nacimientos: Varones 2.—Hembras 2.

HOSPITAL PROVINCIAL

Movimiento de enfermos del día 1 de Agosto de 1899.

Table with 5 columns: Existencia de ayer, Entradas, Salidas, Fallecidos, Quedan. Values: 312, 4, 0, 0, 316.

ORIENTERIO

Día 1.—Francisca Ribas Salvá, 4 años, Término, Es Rotlet, sarrampión.—Catalina Merro Nicolau, casada, 56 años, Ho. pital, entero colitis crónica.

PASATIEMPOS

Rombo

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

POR TELEGRAFO

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

Protesta

Madrid 2 (9-50 m.) Castellón.—Los católicos de esta población han dirigido un mensaje a la Reina Regente protestando de la orden que se dió mandando arrancar las imágenes del corazón de Jesús.

Instrúyese el debido expediente para castigar a las personas que arrojaran al suelo dichas imágenes.

El calor.—Crisis resuelta Madrid 2 (9-50 m.)

El calor ha aumentado considerablemente en toda la península.

Ayer el termómetro señalaba en Madrid 42 grados a la sombra.

En Sevilla la temperatura ha pasado de los 48 grados a la sombra y de los 57 al sol.

La crisis ministerial de Bélgica se ha solucionado.

El corazón de Jesús

Madrid 2 (9-50 m.)

Valencia.—Ayer aparecieron en las fachadas de algunas casas unas planchas en el centro de las cuales había pintado un corazón de Jesús y debajo un letrero que dice: "En esta casa se adora el corazón de Jesús."

Cuadrilla de bandidos

Madrid 2 (9-50 m.)

Lugo.—Una cuadrilla de malhechores penetró en la casa rectoral de Sigibey.

Colocaron una viga sobre el cura para que no se pudiera mover con el objeto de robarle.

El vecindario, en cuanto se dió cuenta del hecho, sostuvo vivo tiroteo con los bandidos.

La Guardia civil los persigue.

El cura se halla en estado grave.

Silvela habla

Madrid 2 (9-45 m.)

San Sebastián.—El Sr. Silvela quita importancia a todos los sucesos de actualidad.

Dice que el discurso del general Weyler no ha tenido eco en ninguna parte.

Acerca de la excitación carlista declara que pasó la época del fanatismo, y que los sucesos de Barcelona y Castellón de la Plana carecen de significación.

El Gobernador de Barcelona.

Madrid 2 (10 m.)

Barcelona.—La tranquilidad es completa.

El gobernador presidirá hoy la sesión del Ayuntamiento.

Anuncianse manifestaciones.

El Gobernador con este motivo llama la atención del Alcalde para que no use de la licencia concedida ni contribuya con visitas y recepciones a escitar los ánimos.

Fabra

Para muebles distinguidos

La Casa Ferrá

Almacenes

MONTANER

Siadista, 2 a 19 y Milagro, de 1 a 11

TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERANO

Recibidos los surtidos de Estación, queda abierto la venta a precios fabulosamente baratos.

Grandes colecciones de novedades en géneros de primera elección.

ROPA BLANCA

surtidos en todas clases, precios sin competencia.

Stidista, 2 a 10 y Milagro, 1 a 11

BLENORRAGIA

Se cura radicalmente por crónica que sea con los BILLOS GLOBULARES F. SERRA. Jaime II, 31.—Farmacia Central.

25-Brossa-25 VARIADO SURTIDO de molduras para marcos Cromos y Estampas. —PRECIOS ECONOMICOS—

